

sp0038 1 130 mtib2038 /parlament/

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. április 19. - pótlást adunk mai mtib2019 számú, az országgyűlés /19. rész/ című hírünkhöz! az alábbi szöveget kérjük a 19. rész első bekezdése elé beiktatni!

 a miniszterelnök-helyettes vitaösszefoglalója után határozathozatal következett. az országgyűlés a módosító indítványokat, majd a terület- és településfejlesztés hosszú távú feladatairól szóló javaslatot egyhangulag elfogadta.

/mti/ -vi sr ie
 21.04 190485 0505

As

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.005/x

Belföldi hírek-----
budapest, 1985. április 20.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

gyártmányfejlesztő közös vállalat

1985. április 20. - contex gyártmányfejlesztő és szolgáltató közös vállalat néven új gazdasági szervezetet hozott létre a fékon ruházati vállalat, a centrum áruházak vállalat, a konsumex külkereskedelmi vállalat és a pápai textilgyár.

a contex a hazai textilruházati iparban elsőként fogja össze valamennyi érdekeltet: az alapanyagot előállító textilgyárat, a konfekcionáló, valamint a bel- és külkereskedelmi vállalatot. ezzel mód nyílik arra, hogy összehangolt tervezéssel, gyártmányfejlesztéssel és piaci tevékenységgel a hazai és a külföldi vevők a jelenleginél divatosabb, korszerűbb fékon-termékekhez: inghez, bluzhoz, ruhához jussanak. az új gazdálkodó szervezet a választék bővítésére, a divat rugalmas és gyors követésére célirányos gyártmányfejlesztői tevékenységet végez, jól értékesíthető termékek kifejlesztésére, próbagyártására vállalkozik. a textilgyártól már eleve olyan alapanyagot rendel, amely keresett divatcikk tervezését, kivitelezését és értékesítését teszi lehetővé. a konsumex külkereskedelmi vállalat elsősorban nem rubeleltszámolású exportjának növelését reméli közösvállalati tagságától, hiszen a contex különleges kollekciók tervezésére és a modell-darabok elkészítésére is vállalkozik.

a centrum áruházak vállalat elsőbbséget kap az egyedi tervezésű modellek kiválasztására, értékesítésére, és sikeres piaci bevezetés esetén a fékon teljesíti a nagyobb tételű megrendeléseket is. /mti/

őz/sk/-vi sl ie
 00.10 200485 1495

--

sb0002 4 150 mtib1002

gladiólusz-ültetvény

1985. április 20. - az idén 25 hektáron termelnek virágmagvakat, gumókat exportra bács-kiskunban. az őszirózsa és a porcsinrózsa magja már földbe került, a petunia- és a szegfűpalántákat is rövidesen kiültetik. a legnagyobb virágtermő tájkörzet bácska, ahol a bőséges napfény kedvez a magtermesztésnek: még a legkésőbbi disznóvénnyek is beérlelik termésüket.

a kiskunsági homokon a szárazvirág-termelés honosult meg, a kecskeméti magyar-szovejet barátság tsz-ből például kétféle sóvirágot, mákgubót küldenek exportra. természetesen e vidéken gladióluszt is, mintegy öt hektár területen szaporítják a gumót holland megrendelésre. a kétéves növény szaporítóanyagát most duggatják fajtánként, illetve virágszín szerint. /mti/
lász/bné/az/gw ie
00.11 200485 0780

--

sb0003 4 170 mtib1003

gólyapár a patkós csárda kéményén

1985. április 20. - a hortobágy északi kapujánál álló patkós csárda kéménye állandó fészkelőhelye volt egy gólyapárnak. ezen a tavaszon egészen április közepéig üresen állt a fészkek, míg nagy késéssel elfoglalta helyét a hosszú lábú madárpár és nagy igyekezettel csinosítják helyüket.

a nemzeti park szakemberei elmondották, hogy az idén a gólyák érkeztek a legkésőbb a hortobágyra az itt költő madarak közül, és csak kisebb csoportokban tértek vissza. most már viszont csaknem valamennyi fészeknek van gazdája, annak az ötvennek is, amelyet a magas oszlopok, villanypóznák tetejére emberi segítséggel alapoztak meg.

a gólyákkal ellentétben szinte napok alatt elfoglalták fészkeiket a hortobágyon egyre nagyobb számban költő kanalas gémekek és kócsagok.

amikor egy évtizeddel ezelőtt nemzeti park lett a hortobágy több mint 60 ezer hektáros területe, elvértve lehetett látni a nagyon szép, kecsesen repülő ritka madarakat. számuk a védelem alatt nagyon gyorsan növekedett, több száz pár fészkel és költ a halastavak és a kunkápolnási mocsár nádasában. a nemrégiben elkészült tiszafüredi tározóban is új kanalasgém-kolóniát lehet már találni, s a természetvédelmi felügyelők szerint az idei tavaszon száznál több gém költ ezen a részen is. /mti/
szü/éva/az/gw ie
00.11 200485 1326

--

sb0004 4 170 mtib1004

horgász idénynyitó tihanyban

1985. április 20. - szombat reggeltől ismét lehet horgászni a tihanyi belső-tavon. nagy forgalomra számítanak, hiszen a balatonon április 22-től május 24-ig horgászati tilalom lesz.

a belső-tó halállományát tovább gyarapították: ősszel 130 mázsa méretes pontyot és nagyszámu előnevelt csuka- és süllőivadékokat telepítettek a vízbe. a horgász szövetség veszprém megyei intéző bizottsága 50 új, az eddigieknél stabilabb vízfekvésű műanyag csónakkal növelte a bérelhető vizijárművek számát. /mti/
szé/nmé/az/gw ie
00.12 200485 0559

--

sb0005 4 150 mtib1005

vasi utépitések

1985. április 20. - szélesítik a nagyforgalmu 8-as számú főutat a vas megyei szeménye község térségében. jelenleg az utmenti dombokat faragják, öt kilométeres szakaszon mintegy ötezer köbméter földet mozgatnak meg. a kanyarokkal tűzdelt ut koronaszélessége tizenegy méter lesz, burkolatszélessége hét és fél méter. a nyár

közepéig tartó építési munkák színhelyén 40 kilométeres sebességkorlátozást rendeltek el.

dolgoznak az utépitők sárváron, a hegyközség és a rába-híd között is: a 84-es számú főközlekedési ut két oldalán töltésszélesítéssel alakítanak ki kerékpárutat és járdát. /mti/ lév/-vi az ie
00.12 200485 0639

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

Liszt-dokumentumokat keresnek

1985. április 20. - 1986 őszén Liszt muzeum nyílik budapesten a zeneakadémia egykori népköztársaság uti épületében, Liszt ferenc egykori lakásában.

a zeneművészeti főiskola kéri mindazokat, akiknek tulajdonában a zeneszerzővel kapcsolatos hiteles emléktárgy: fénykép, szobor, kép, kézirat, vagy más egyéb dokumentum található, ilyenek hollétéről felvilágosítást tud adni, értesítse írásban a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola könyvtárát /budapest, vi. kerület Liszt ferenc tér 8., 1391 bp., pf. 206/, vagy pénteki napokon személyesen keressék fel, illetve telefonon hívják a könyvtárat a 414-785-ös telefonszámon. /mti/ ri/-vi km ie
00.13 200485 0685

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

okbt-pályázat

1985. április 20. - az országos közlekedésbiztonsági tanács a „Látni-Látszani” márkajel elnyerésére pályázatot hirdet, melynek célja, hogy a különböző tárgyakon jelezzék: az adott termék időben észlelhető a közutakon. a márkajelet minden vállalat, szerv megpályázhatja, s ha terméke az okbt pályázati feltételeinek megfelel, azt feltüntetheti.

a pályázat feltételeiről az országos közlekedésbiztonsági tanács titkársága ad részletes felvilágosítást /budapest, 1903 pf. 314/15./.
/mti/ sa/-vi km ie
00.14 200485 0530

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

házi jogtanácsadó - a bírósági végrehajtás és az új társadalombiztosítási rendelkezések

1985. április 20. - a házi jogtanácsadó most jelent meg, idei harmadik számában két fő témával, a bírósági végrehajtással és az új társadalombiztosítási rendelkezésekkel foglalkozik.

a fővárosi bíróság közreműködésével készült összeállítás figyelembe vette a végrehajtásra vonatkozó idej, január 1-i módosításokat is.

az ismertető az általános tudnivalók után foglalkozik a bírósági végrehajtás elrendelésével, annak megszüntetésével és korlátozásával, az ingóság és az ingatlan végrehajtásának kérdéseivel. megtudható például, hogy ki, hol és milyen módon kérheti a végrehajtást, melyek a foglalás általános szabályai, a munkabér hány százaléka tiltható le, milyen vagyontárgyak mentesek a végrehajtás alól, hogyan történik a gépjármű lefoglalása stb.

az országos társadalombiztosítási főigazgatóság segítségével készült az új társadalombiztosítási rendelkezésekről szóló ismertető első része, amelyben a nyugellátások kiegészítéséről, valamint a táppénzrendszer módosításáról adnak részletes tájékoztatást.

bel

- 6 -

1985.04.20.

ismertetik egyebek között, hogyan történik a nyugellátások kiegészítése, milyen összegű a gyermekgondozási segélyhez járó kiegészítés, valamint, hogy milyen kereset alapján állapítják meg a táppénz összegét stb. az összeállításban szó van még a terhességi-gyermekágyi segélyről, a baleseti és a gyermekápolási táppénzről, az anyasági segélyről és a szülési szabadságról. /mti/

00.14 kf/-vi sl ie
200485 1518

--

bel

- 7 -

1985.04.20.

sb0009 4 150 mtib1009

közgyűlés a kempingklubban

1985. április 20. - szombaton tartotta idei közgyűlését a magyar camping és caravanning club; a mintegy 40 ezer tagot 130 küldött képviselte. a közgyűlés értékelte a klub tavalyi munkáját, s meghatározta a további teendőket.

a résztvevők alapvető feladatnak nyilvánították a tagságnak nyújtandó szolgáltatások bővítését, elsősorban a tájékoztatás, az érdekvédelem, az utazás, a kölcsönzés és a különböző kedvezmények területén. egyetértettek abban, hogy bővíteni kell az olcsó üdülések kínálatát belföldön és határainkon túl egyaránt. ugyancsak növelni szükséges a külföldi kempingezők szervezett beutazását.

a közgyűlés megállapította, hogy a hatékonyabb munka érdekében újabb városi és üzemi klubcsoportokat kell létrehozni, s az eddigiekénél jobban kell együttműködni a megyei idegenforgalmi hivatalokkal, az utazási irodákkal, az autókлуб szervezeteivel, s nagyobb teret kell kapniuk a helyi kezdeményezéseknek. a testület az egyik legfontosabb feladatnak a jövő évi, hazánkban megrendezendő nemzetközi kempingtalálkozó előkészítését minősítette, lévén az nemcsak a klub, hanem az ország kiemelkedő nemzetközi idegenforgalmi eseménye.

a közgyűlés a klub új elnökévé pullai árpád, nyugalmazott közlekedési minisztert választotta meg. /mti/
09.48 bi/cl/sl/gw pr
200485 1320

--

sb0010 4 130 mtib1010

a pünkösdi közösség nemzetközi konferenciája

1985. április 20. - a magyarországi evangéliumi pünkösdi közösség rendezésében, április 17-20. között, nemzetközi konferenciát tartottak budapesten. a „kelet-nyugat”, elnevezésű konferencián 15 európai ország és az egyesült államok pünkösdi közösségeinek képviselői az igazságosság és a béke kérdéseiről tanácskoztak. a résztvevők ünnepélyes nyilatkozatot fogadtak el, amelynek alap gondolata: „a jövő a béke emberé”, a konferencia külföldi vezetőivel megbeszélést folytatott bai lászló, az állami egyházügyi hivatal főosztályvezetője. a találkozón részt vett szakács józsef, a magyarországi szabadegyházak tanácsának elnöke. /mti/

10.17 sk/km/gw pr
200485 0709

BA

--

bel

- 6 -

1985.04.20.

ismertetik egyebek között, hogyan történik a nyugellátások kiegészítése, milyen összegű a gyermekgondozási segélyhez járó kiegészítés, valamint, hogy milyen keretet alapján állapítják meg a táppénz összegét stb. az összeállításban szó van még a terhességi-gyermekágyi segélyről, a baleseti és a gyermekápolási táppénzről, az anyasági segélyről és a szülési szabadságról. /mti/
kf/-vi sl ie
00.14 200485 1518

-. -

bel

- 7 -

1985.04.20.

sb0009 4 150 mtib1009

közgyűlés a kempingklubban

1985. április 20. - szombaton tartotta idei közgyűlését a magyar camping és caravanning club; a mintegy 40 ezer tagot 130 küldött képviselte. a közgyűlés értékelte a klub tavalyi munkáját, s meghatározta a további teendőket.

a résztvevők alapvető feladatnak nyilvánították a tagságnak nyújtandó szolgáltatások bővítését, elsősorban a tájékoztatás, az érdekvédelem, az utazás, a kölcsönzés és a különböző kedvezmények területén. egyetértettek abban, hogy bővíteni kell az olcsó üdülések kínálatát belföldön és határainkon túl egyaránt. ugyancsak növelni szükséges a külföldi kempingezők szervezett beutazását.

a közgyűlés megállapította, hogy a hatékonyabb munka érdekében újabb városi és üzemi klubcsoportokat kell létrehozni, s az eddigiekénél jobban kell együttműködni a megyei idegenforgalmi hivatalokkal, az utazási irodákkal, az autóklub szervezeteivel, s nagyobb teret kell kapniuk a helyi kezdeményezéseknek. a testület az egyik legfontosabb feladatnak a jövő évi, hazánkban megrendezendő nemzetközi kempingtalálkozó előkészítését minősítette, lévén az nemcsak a klub, hanem az ország kiemelkedő nemzetközi idegenforgalmi eseménye.

a közgyűlés a klub új elnökévé pullai árpád, nyugalmazott közlekedési minisztert választotta meg. /mti/
bi/cl/sl/gw pr
09.48 200485 1320

-. -

sb0010 4 130 mtib1010

a pütkösi közösség nemzetközi konferenciája

1985. április 20. - a magyarországi evangéliumi pütkösi közösség rendezésében, április 17-20. között, nemzetközi konferenciát tartottak budapesten. a „kelet-nyugat”, elnevezésű konferencián 15 európai ország és az egyesült államok pütkösi közösségeinek képviselői az igazságosság és a béke kérdéseiről tanácskoztak. a résztvevők ünnepélyes nyilatkozatot fogadtak el, amelynek alap gondolata: „a jövő a béke emberé”, a konferencia külföldi vezetőivel megbeszélést folytatott bai lászló, az állami egyházügyi hivatal fősztályvezetője. a találkozón részt vett szakács józsef, a magyarországi szabadegyházak tanácsának elnöke. /mti/
sk/km/gw pr

10.17 200485 0709

BA

-. -

bel

- 8 -

1985.04.20.

sb0011 4 160 mtib1011

véget ért a kell a jó könyv olvasópályázat

1985. április 20. - nyilvános sorsolással és döntővel véget ért a kell a jó könyv olvasópályázat és vetélkedő. az elmúlt két év alatt több mint 70 ezren kapcsolódtak be az mszbt, a művelődési minisztérium, a szot és a hazafias népfront által megszervezett mozgalomba. az immár harmadik alkalommal megszervezett akció zárórendezvényére a xxii. kerületi uttörő-, ifjúsági és művelődési központban került sor. a vetélkedő döntőjében négy csapat mérte össze tudását; a végső összevetésben a győzelmet az egyesült villamosgépgyár kollektívája szerezte meg. ezután került sor az olvasópályázat nyilvános sorsolására. a több mint 35 ezer helyes megfejtő között 75 díjat sorsoltak ki. a nyertesek névsorát az ország-világ május 7. számában közlik. /mti/

-vi/gw pr
10.25 200485 0813

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

csapatzászló-avatóünnepséget tartottak a leninvárosi munkásőrök

1985. április 20. - szombaton - Lenin születésének 115. évfordulója alkalmából - csapatzászló-avatóünnepséget tartott leninvárosban a pap józsef városi munkásőregység. borbély sándor országos parancsnok diszparancsban köszöntötte a leninvárosi munkásőröket, majd huszár andor vezérigazgató átadta az egységnek a tiszai vegyi kombinát dolgozói által adományozott csapatzászlót. a zászlóra szalagot kötött a névadó özvegye is. az ünnepség a leninvárosi munkásőrök díszmenetével zárult. /mti/

cl/gw pr
10.33 200485 0577

BA

-.-

bel

- 9 -

1985.04.20.

sb0013 4 150 mtib1013

városszépítő társadalmi munka szegeden

1985. április 20. - nagyszabású városszépítési társadalmi munkaakciót rendeztek szombaton szegeden a helyi üzemek fiataljai: már kora reggel a város több pontján gyülekeztek a textilgyári, építő, vasas és más szakmabeli ifjúságok. ezernél többen fogtak ásót, kapát, gereblyét, segítették a városi park építését, tavaszi rendezését. az mhsz fiataljai a haditechnikai parkban ültettek cserjéket, mások a város legnagyobb parkját, az ujszegedi ligetet csinósították, vagy a kodály téren fásítottak. későbbi szombati pihenőnapokon a most kezdeményezett „egy üzem - egy park,, mozgalom keretében veszik sorra a pihenőpadok festését, a szobrok letisztogatását és újabb parkok építését, virágosítását. /mti/

dob/f/gw pr
10.38 200485 0771

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

pataki ferenc festőművész kiállítása

1985. április 20. - a csongrádi művelődési központban szombaton megnyitották a szegeden élő és alkotó pataki ferenc festőművész kiállítását. a művész bernáth aurél és kmetty jános tanítványaként 1966-ban végzett a képzőművészeti főiskolán és azóta rendszeresen részt vesz hazai és külföldi tárlatokon.

a mostani kiállításon harminc festményét, elsősorban az alföldi, tiszaparti tájat, a mai emberek életét ábrázoló, valamint mitológiai és történelmi tárgyú munkáit mutatják be. a kiállítást május 5-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

dob/f/gw pr
10.45 200485 0606

BA

-.-

bel

- 10 -

1985.04.20.

rb0015 4 150 mtib1015

mavosz küldöttközgyűlés

1985. április 20. - a somogyi vadásztársaságok gazdálkodása az elmúlt öt esztendőben kiegyensúlyozódott, az ezerhatszázal is több tagot tömörítő 39 társaság többségének tevékenysége szervezettebbé, színvonalasabbá vált - egyebek mellett ez hangzott el szombaton kaposváron, a mavosz somogy megyei intéző bizottságának kibővített megyei küldöttértekezletén.

a megye nagy- és apróvadász területein a fél évtized során hat és félezer szarvast, több mint tizezert őzet, nyolcezer vaddisznót, csaknem tizenhatezer fácánt és mintegy háromezer nyulat ejtettek el. a vadásztársaságokhoz érkezett külföldi nimródok kétezer nyolcszáz szarvast és őzet lőttek ki. a vendégek az elejtett állatokért több mint 43 millió forintot fizettek ki a vadásztársaságoknak.

a küldöttértekezlet résztvevői a kedvező eredmények mellett megállapították: tovább tart a fácánok és nyulak számának csökkenése, a szarvas- és vaddisznó-állomány viszont helyenként túl magas. e nagy vadak gyakorta pusztítják a megművelt területeket is. /csupán tavaly csaknem 40 millió forintot fizettek ki a gazdaságoknak az okozott kárért./ a gazdaságok a meglévő állatállomány védelmére az elmúlt esztendőkben is nagy gondot fordítottak: tavaly több mint 14 ezer duvadat - kóborkutyát, macskát, rókat - lőttek ki. kedvező, hogy növekedett azoknak a földeknek a területe, ahonnan jelentős mennyiségű szalag- és szemestakarmány gyűjthető be a vadak etetéséhez.

a küldöttértekezleten hozott határozat szerint a jövőben szakszerűbb módszerekkel szabályozzák a szarvasok és vaddisznók számát, ugyanakkor keresik a lehetőségét a fácán- és nyulállomány növelésének. /mti/

káp/ri/gw pr
11.31 200485 1688

BA

-.-

bel

- 11 -

1985.04.20.

sb0016 4 130 mtib1016

egyetemisták, főiskolások a környezetvédelemért

1985. április 20. - egyetemisták és főiskolások környezetvédelmi tevékenységét értékelő tanácskozást rendeztek szombaton a gödöllői agrártudományi egyetemen. szabényi imre egyetemi tanár, a hnf környezetvédelmi és oktatási albizottságának társelnöke ismertette a diákfiatalok tavalyi környezetvédő munkájának eredményeit, s beszélt az ideai tervekről is. egyebek között megállapította: a környezet, a természet értékeinek és szépségeinek a megóvására meghirdetett társadalmi munkába harmincnégy felsőoktatási intézmény diákjai kapcsolódtak be. a diákok a legtöbb településen a helyi feladatok megvalósítását segítették, de komoly felvilágosító munkát is végeztek. a kossuth lajos tudományegyetem hallgatói felsőtagozatos általános iskolásoknak szerveztek tíznapos környezet-és természetvédelmi szaktábort: a gyerekek dolgoztak a biológiai intézet laboratóriumaiban, megismerkedhettek a hortobágyi nemzeti parkkal és a batorligeti természetvédelmi területtel. felvilágosító munkájukkal az egyetemisták számottevően segítették az általános iskolások szemléletformálását. a kossuth lajos katonai főiskola 1094 hallgatója csaknem tizenegyezer óra társadalmi munkával járult hozzá szentendre fejlesztéséhez, szépítéséhez. a kaposvári mezőgazdasági főiskola diákjai a szennai falumúzeum tereprendezéséből vették ki részüket. a zalka máté katonai főiskolán tanuló leendő tisztek a zöldterületek védelmében jeleskedtek: a 972 kisz-tag több mint tizezer óra társadalmi munkát vállalt környezetvédelmi célokért.

különösen értékesnek tartották a tanácskozás résztvevői azt, hogy tizenegy felsőoktatási intézményben környezetvédelmi klub is működik. az elkövetkező időszak feladatai között többen említették, hogy mielőbb be kellene vezetni a tanulmányi munkában a környezetvédelmi kérdések és az ökológia tantárgyszerű oktatását.

/mti/

vir/gw pr
12.09 200485 1905

BA

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

negyven éve alakult termelészövetkezet

1985. április 20. - ünnepi közgyűlésen emlékeztek meg szombaton a vas megyei szelestén a termelészövetkezet megalakulásának negyvenedik évfordulójáról.

a most 3300 hektáron gazdálkodó, három község - ölbő, pósfa és szeleste - hétszáznegyven emberét foglalkoztató mezőgazdasági nagyüzemet 1945 áprilisában huszonöt egykori cseléd alapította. akkor 196 holdon, gépek nélkül, néhány igásállattal fogtak hozzá a közös munkához. az évtizedek során sok minden változott, mára esztendőnként 168 milliós termelési érték, évente 1,2 millió csirke, 1200 férőhelyes szarvasmarhatelep, cipőfelsőrész-készítő üzem, épülő biogáztelep jellemzi a gazdaságot. a kőrismenti termelészövetkezet a gesztora annak a százhusztagu társaságnak, mely évente három és félezzer vagon sörárpával segíti a hazai sörgyárakat, s exportál is.

az ünnepségen részt vett sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke és váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter.

a miniszter az ünnepségen kitüntetésekkel adott át az alapító tagoknak és a legjobb dolgozóknak, majd kiállítás nyílt az alapítás dokumentumaiból. /mti/

kre/gw pr
12.43 200485 1222

-.-

sb0018 4 180 mtib1018

időjárásjelentés

1985. április 20. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.00 órakor:
meleg, tavaszi idő

az ibériai-félszigettől közép-európán át az uralig mintegy 1000-1500 kilométer átlagos szélességű, magas nyomású légköri képződmény alakult ki, területén kevés a felhő, száraz a nappal, gyengén párás a hajnal. az észak-skandinávia, nyugat-ibéria vonal mentén alacsony nyomású légörvények láncolata húzódik. hatására szombaton reggel a kelet-európai alföld északi részén futó hózáporok alakultak ki, dél-skandináviában sokfelé esett az eső, az ibériai-félsziget déli részén futó záporok alakultak ki. a légörvényláncolat keleti, délkeleti oldalán meleg levegő áramlik,

3A

egyre inkább ez lesz a kárpát-medence időjárásának meghatározója. magyarországon pénteken észak felől lassanként csökkent a felhőzet, északon már 9-10 órán át, délen viszont alig 1-2 órán át sütött a nap. a déli országrészben délelőtt néhol még esett jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérséklet csúcserőke északon 15-19 fok között, a borongós országrészben 11-15 fok között alakult. az éjszaka derült volt, néhol bepárasodott a levegő, a hőmérséklet hajnalra 0, plusz 5 fok közé csökkent. délelőtt csaknem zavartalan volt a napsütés, gyorsan melegedett az idő, a hőmérséklet 11.00 órára 11-16 fokig emelkedett.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,5 fok, a sokéves átlagnál 0,2 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12.00 órakor budapesten 15 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

csak kevés nappali gomolyfelhőképződés várható, csapadék nem lesz. országszerte több órás napsütésre lehet számítani.

a déli, délnyugati szél többfelé megélénkül, vasárnap a dunántúlon erős szellőkésések is előfordulnak. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 17 és 22 fok között alakul.

budapesten vasárnap reggelig derült, száraz idő lesz, éjszakára gyengülő széllel. a késő esti hőmérséklet 12, a vasárnap hajnali 5-7 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 268 cm,

a víz hőmérséklete 10,2 fok. /mti/

gw pr
13.22 200485 2256

-.-

sb0019 4 180 mtib1019

Lottónyeremények

1985. április 20. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 16. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

3A

1985.04.20.

4 találatos szelvénye 79 fogadónak volt, nyereségük egyenként 139.486.- ft.

3 találat 7.669 fogadónak volt, nyereségük egyenként 718.- ft.,

a 2 találatos szelvények száma: 245.678 db, ezekre egyenként 28.- forintot fizetnek. /mti/

13.47 gw pr 200485 0485

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

több gigant pulyka

1985. április 20. - a világpiacon és fogyasztói igényekhez, valamint a kereslet változásaihoz már az idén jobban alkalmazkodnak a hajdusági pulykahus-termelők; az ezzel kapcsolatos teendőket vették számba szombaton hajdunánáson, a micsurin tsz-ben megtartott termelési tanácskozáson a nádudvari központtal üzemelő „fehér gyémánt pulyka”, termelési rendszer tagjainak vezető szakemberei. a tagok nagytermelők: az elmúlt esztendőben például több mint ezer vagon pulykát adtak át feldolgozásra a termelészövetkezetnek, illetve az ugyancsak a rendszerben lévő debreceni baromfifeldolgozó vállalatnak.

az idén jelentős szerkezeti változásokra készült fel valamennyi termelő gazdaság, valamint a feldolgozó üzem is. a nádudvari telepen csaknem hárommillió pulykát keltetnek ki ebben az esztendőben. az idén már felére csökken az eddig ismert négy-öt kilós pulykák aránya, viszont mintegy hatezer tonányi nagy testű, 9-10 kilogramm súlyú, ugynevezett gigant pulykát nevelnek fel a termelészövetkezetekben és háztáji gazdaságokban. a piaci igényekhez jobban igazodva, a mostani kilenc-tíz kilós súlyt még legalább két kilóval akarják növelni. ehhez fajtaváltásba kezdtek, s a minőség érdekében tovább javítják és korszerűsítik a takarmányellátást is.

a debreceni baromfifeldolgozó vállalatnál az elmúlt esztendőben - százmillió forintos beruházással - befejeződött a nagy testű pulyka-feldolgozó és továbbfeldolgozó üzem. elsősorban a pulyka melléhusából készült termékek keresettek a külföldi piacon, míg a továbbfeldolgozott, olcsóbb árukból jóval többet tudnak szállítani a belföldi kereskedelemnek. /mti/

13.56 szü/éva/gw pr 200485 1659

BA

-.-

1985.04.20.

sb0021 4 130 mtib1021

kommunista műszakok /1. rész/

1985. április 20. - hazánk felszabadulásának 40. és Lenin születésének 115. évfordulója alkalmából szombaton az ország több városában tartottak kommunista műszakot. a hétvégi pihenőnapon munkába állók bérüket a legtöbb helyen a szociális létesítmények, illetve a pályakezdő fiatalok lakásépítésének, lakásvásárlásának támogatására ajánlották fel.

a magyar-szovjet határ két oldalán fekvő beregsurány és luzsánka közötti almáskertben a beregdaróci barátság termelészövetkezet, illetve a nagybaktai gazdaság dolgozói tartottak kommunista műszakot, amelyet baráti találkozó követett, ezen a két testvérmegye, szabolcs-szatmár és a kárpátontuli terület s a vásárosnaményi és a beregszászi pártbizottság, illetve a tanács képviselői értékelték a magyar és a szovjet határmenti üzemek, gazdaságok közötti hagyományos munkaverseny eredményeit. ezt követően aláírták a kollektívák szerződésben rögzített ideai vállalásait. az évforduló alkalmából nemzetközi műszakot tartottak a csehszlovákiai ágcsernyői és a szovjet csapi vasuti átrakó-körzetben is. a csehszlovák és a szovjet vasutasok részvételével korábban záhonyban tartott társadalmi munka viszonzásaként e két állomáson több mint félszáz magyar vasutas segítette a vagonszállítmányok átrakódását.

kommunista műszakot tartott szombaton a nógrádi szénbányák vállalat nagybátányi gépüzemének mintegy háromszáz dolgozója is. a szénosztályozóban végzett társadalmi munkában részt vettek a bányagazgatóság műszaki szakemberei és irodai alkalmazottai, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó egyik alakulatának katonái is. a dolgozók munkabérüket a vállalat szociális ellátásának javítására ajánlották fel.

az ózdi kohászati üzemekben műszaki és a gazdasági irányítás, a szervezés és az adminisztrációs munka területén tevékenykedő több mint két és félezer dolgozó látott munkához szombaton, hogy segítsen pótolni a tél okozta termelési elmaradást. részt vettek a kohászati munkákban az alkatrészgyártásban és -felújításban, segédkeztek a vas- és színesfém-hulladék összegyűjtésében. sokan vettek részt a kohász majális-park bővítésében, tavaszi takarításában. az üzem dolgozói munkabérük ellenértékét a lakásépítések támogatására, az üzemi szociális ellátás bővítésére ajánlották fel. /folyt. köv./

16.41 ri/gw 200485 2342

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

kommunista műszakok /2. rész/

a minőségi cipőgyár szegedi gyáregységében mintegy négy százan álltak a futószalagok mellé; szovjet exportra készítették divatos női cipőket. az irodai alkalmazottak többsége a csomagolásban és más betanított munkában, a műszakiak a különböző szakmunkákban segítettek. a dolgozók a munkabért a városi műjégpálya építkezésének folytatására ajánlották fel.

a mahart balatoni hajózási leányvállalat dolgozói a különböző telephelyeken - a siófoki javítóműhelyben, a kikötőkben és az irodákban - tartottak társadalmi munkanapot. a kommunista műszakban részt vevő, mintegy kétszáz dolgozó a bérét az s.o.s. battonyai gyermekfalu javára utalja át.

a 31. sz. állami építőipari vállalat munkásai közül ezren dolgoztak több mint husz munkahelyen, hogy pótolják a téli időjárás okozta termeléskiesést. a szocialista brigádok döntése alapján kommunista műszakot szervezték például leninvárosban, a tiszai vegyi kombinát lineáris polietilén gyárának kivitelezésén, valamint berentén és a hódmezővásárhelyi termelőegység szegedi és algyői munkahelyein. budapesten is több helyen tartottak társadalmi munkanapot: szakembereik dolgoztak a margitszigeti úttörőstadionban, a fővárosi tanács gyógyszerészeti központjának kivitelezésén, valamint a kispesti centrum áruház építésén. /mti/
ö/ács/csiz/bas/dob/káp/ri/gw az
16.57 200485 1353

--

sb0023 4 180 mtib1023

agrár egyetemisták ballagása

1985. április 20. - ballagási ünnepséget rendeztek szombaton a gödöllői és a keszthelyi agrártudományi egyetemen. gödöllőn 130 végzős hallgató búcsuzott az iskolától. az aulában az egyetem vezetői köszöntek el a diákoktól, akik átadták a negyedéveseknek az oktatási intézmény zászlaját. délután lovasballagással folytatódott az ünnepség, népi viseletbe öltözött lovas fiatalok és a végzősöket szállító fogatok vonultak át a városon, majd visszatérve bállal végződött a nap.

ugyancsak a hagyományoknak megfelelően tartották meg sárgulási ünnepségüket az egyetemisták keszthelyen. a 73 végzős hallgató szintén felkészített lovaskocsikon járta végig a várost. /mti/
vir/tóa/öz/gw az
17.22 200485 0728

--

sb0024 4 150 mtib1024

befejeződött az aiesec szeminárium

1985. április 20. - szombaton befejeződött a magyar közgazdászhallgatók egyesülete által szervezett nemzetközi diákszeminárium, amelyet visegrádon tartottak. az egyhetes programban részt vevő külföldi közgazdász-egyetemisták országunk iparával, mezőgazdaságával ismerkedtek, előadásokat hallgattak, gyárlátogatásokon vettek részt, tanulmányozták az alkotó ifjúság egyesülés munkáját, vitaesteken találkoztak a magyar gazdasági élet vezető személyiségeivel.

a magyar diákegyesület az aiesec tagjaként volt házigazdája a rendezvénynek. a közgazdászhallgatók nemzetközi szervezésének célja, hogy erősítse a különböző országokban élő közgazdászjelöltek együttműködését, s a gyakorlati tapasztalatok átadásával segítse a szakemberképzést. a brüsszeli székhelyű szervezet találkozókat, szemináriumokat, külföldi szakmai gyakorlatokat szervez, segítségével évente ötezer diák vehet részt külföldi szakmai gyakorlaton. hazánk iparvállalataihoz is mind több hallgató érkezik, s cserébe számos magyar diák jut ösztöndíjjal külföldre. a magyar egyesület több alkalommal volt a házigazdája szakmai találkozóknak; ezekért háromszor nyerték el az aiesec-től az év rendezvénye díját. /mti/

gál/gw az
17.53 200485 1240

--

sb0025 4 160 mtib1025

galgamenti találkozó

1985. április 20. - népi együttesek és tánccsoportok bemutatójával folytatódott szombaton bagcn a dózsa györgy művelődési házban az v. galgamenti népművészeti találkozó eseménysorozata. a seregszemlén a bagi, a csömöri, a galgahévízi, a galgamácsai, az isaszegi, a kartali, a szadai, a turai s a zsámboki együttesek és táncosok mutatták be színes műsorukat.

áprilisban újabb rendezvényre is sor kerül a népművészeti találkozó eseménysorozatában: 27-én aszódon a petőfi muzeumban hangszeres népzenei, szólóénekes- és prózabemutatót tartanak. a műsorban mesélő asszonyok elevenítik fel a galga mente mesevilágának hagyományait.



bel

- 18 -

1985.04.20.

a rendezvényt sorozat május 18-án galgamácsán fejeződik be. már kora reggel kirakódóvására várja a látogatókat; gyermekcsoportok és környékbeli népi együttesek adnak műsort. az esemény alkalmából nyitják meg a felújított galgamácsai tájházat. /mti/
vir/gw az

18.11 200485 0927

-. -

sb0026 4 160 mtib1026

tsz-brigádok vetélkedője

1985. április 20. - a szolnok megyei termelőség-tervezési szocialista brigádok műveltségi vetélkedőjének döntőjét szombaton rendezték szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a vetélkedőt hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából hirdette meg a termelőség-tervezési megyei szövetsége. a szellemi erőpróbára harminchét mezőgazdasági nagyüzemből 133 szocialista brigád nevezett be. a résztvevők több hónapig tartó levelező versenyen mérték össze tudásukat; döntőbe a tizenkét legjobb kollektívát hívták meg. az öt tagból álló csapat az elmúlt négy évtized politikai, történelmi, művészeti és sporteseményeinek ismeretéről adott számot. a vetélkedőt a törökszentmiklósi tiszatáj tsz április 4. szocialista brigádja nyerte, második helyen a kenderesi november 7-e tsz béke brigádja, a harmadik helyen a kunmaradasi kossuth tsz tyereskova szocialista brigádja végzett. az első három helyezett pénzjutalmat kapott, a többi együttes pedig ajándéktárgyakat vehetett át. /mti/

laz/gw az
18.20 200485 1040

-. -

bel

- 19 -

1985.04.20.

sb0027 4 130 mtib1027

békenap egerben

1985. április 20. - ifjúsági békenapot tartottak szombaton egerben a közelgő májusi békehónap jegyében. a ho si minn tanárképző főiskolán délelőtt mintegy kétezer fiatal részvételével rendeztek békenagygyűlést. ezt egész napon át tartó kulturális és sportprogram követte; a műsorban főiskolai együttesek léptek fel. a zenei rendezvények belépti díjaiból származó pénzt a ho si minn tanárképző főiskola kisz-bizottsága a mónosbéli gyermekotthon javára ajánlotta fel. /mti/

kov/gw az
18.26 200485 0512

-. -

sb0028 4 160 mtib1028

munkás dalosünnep záhonyban

1985. április 20. - megkezdődött a szabolcs-szatmár megyei munkás- és ifjúsági kórusok kétnapos találkozója. a nagyközség és a máv záhonyi üzemigazgatóságának művelődési házában rendezett dalosünnepre most nyolcadik alkalommal került sor.

a munkáskórusok idei seregszemléjén összesen husz énekkar mintegy ezer dalosa mutatkozik be három hangversenyen. a vasárnap késő délután befejeződő rendezvény záróprogramjaként a kórusok közösen lépnek színpadra magyar népdalfeldolgozásokkal. /mti/

ács/gw az
18.38 200485 0548

-. -

bel

- 20 -

1985.04.20.

sb0029 4 180 mtib1029

időjárásjelentés

1985. április 20. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

tulnyomóan napos idő

kevés nappali gomolyfelhőképződés várható, eső nélkül. a déli, délnyugati szél többfelé élénk, a dunántúlon helyenként erős lesz. a több órás napsütés hatására délutánra általában 17-22 fok közé emelkedik a hőmérséklet. /mti/

gw az
18.41 200485 0383

-.-

sb0030 4 180 mtib1030

a brit királyi balett vendégjátéka

1985. április 20. - a világ egyik legrangosabb balettegyüttesének, a brit királyi balettnek vendégjátékát láthatta szombat este a magyar állami operaház közönsége. a 140 fős társulat, amely eddig még nem járt hazánkban massenet-macmillan: manon című művével mutatkozott be a magyar színpadon. az operaházi előadáson jelen volt margit hercegnő, ii. erzsébet angol királynő testvére, a brit királyi balett elnöke, valamint peter william unwin nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövete is.

a szombati bemutatót követően az együttes még négy alkalommal, április 21-én délelőtt és este ugyancsak a manonnal, 23-án és 24-én este pedig háromrészes koncertműsorral - stravinsky-bintley: consort lessons, chopin-lanchbery-ashton: egy hónap falun és macmillan: elite syncopations című táncjátékával - lép fel az operaházban.

a több mint félévszázada alakult - különböző londoni színházakban és különböző névvel játszó társulat - 1956-ban egy királyi alapokmánnal nyerte el jelenlegi kitüntető nevét. 1946-tól a londoni covent garden operaház ad otthont anglia első számú balettegyüttesének.

a magyarországi vendégjáték első darabja - a manon - kenneth macmillan, a royal-balett vezető koreográfusának munkája. a háromfelvonásos balett prevost abbé manon lescaut című műve alapján, massenet különböző szerzeményeinek felhasználásával készült; ősbemutatója 1974-ben volt. a koncertprogram másik két koreográfusa:

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 21.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

egy hónap múlva nyit a bnv

1985. április 21. - egy hónap múlva, május 22-én nyitja meg kapuit az idei tavaszi bnv, a beruházási javak szakvására. a kiállításon a magyar vállalatokon és szövetkezeteken kívül nyolc szocialista ország és tizenkilenc tőkés állam, valamint nyugat-berlin cégei mutatják be gyártmányujdonságaikat. az iparcikkek 14 árucsoportban, mintegy 90 ezer négyzetméternyi fedett és szabad területen láthatók majd. a kiállítási terület 4 százalékkal nagyobb, mint tavaly volt, a jelentkezők nagy száma miatt a vásárszervezők több belső parkolót kiállítási területté alakítottak át.

az idei bnv legnagyobb kiállítója a szovjetunió, Lengyelország, ausztria és az nszk. a múlt évihez képest számottevően növeli kiállítási területét bulgária, japán és az egyesült államok, s a tavalyinál több csehszlovák és lengyel vállalat vesz részt a vásáron. kuba az idén másodszor állít ki, s kétszer akkora területet igényelt, mint 1984-ben. a magyar vállalatoknak ezuttal valamivel kisebb területet biztosítottak, ezért a szervezők azt szorgalmazzák, hogy a hazai kiállítók mindenekelőtt újdonságokat mutassanak be a szakembereknek és a nagyközönségnek.

mind a hazai, mind a külföldi cégek árubemutatójuk tervezésénél figyelembe veszik a magyar népgazdaság fejlesztési törekvéseit, irányait. így a legtöbb új árucikket az energetika, az erőszármu ipar és a fémegmunkálás kiállításain mutatják be.